

RNI NO. 46434/87,
ઓફિસ: શ્રી નૂતન સૌરાષ્ટ્ર
દૈનિક, ભકિતનગર રેલ્વે સ્ટેશન
સર્કલ, મહારાષ્ટ્રી લક્ષ્મીબાઈ
કન્યા વિદ્યાલય પાસે, ટાગોર રોડ,
રાજકોટ.
Email:
nutanpress@yahoo.com,
snssamachar.com



શ્રી નૂતન સૌરાષ્ટ્ર

SINCE 1948 SHRI NUTAN SAURASHTRA

તંત્રી વિભાગ
૦૨૮૧-૨૪૬૬૭૭૨
૯૮૯૮૦૯૩૯૩૫
ખહેર ખબર વિભાગ
૯૮૯૮૨૦૩૫૩૬
ઓફિસ/વોટ્સએપ
૯૪૦૮૯૯૧૪૪૯

તંત્રી : વિક્રમ હસમુખરાય રાવલ, પુસ્તક-૧૧૦, અંક: ૧૩૨, વિક્રમ સંવત ૨૦૮૧, પોષ વદ (૧૧), શનિવાર તા.૨૫-૦૧-૨૦૨૫, પાના- ૮, કિંમત રૂ.૧-૫૦ પૈસા

માર્શલ બોલાવવા પડ્યા: વિપક્ષના ૧૦ સાંસદ સરપેન્ડ

વક્ક સુધારા બિલ પર JPCની બેઠકમાં ભારે હોબાળો

જેપીસી રિપોર્ટ ૨૭ કે ૨૮ જાન્યુઆરીએ સબમિટ કરવામાં આવી શકે છે, ચર્ચા દરમિયાન વિપક્ષના સાંસદો બેઠક છોડીને ચાલ્યા ગયા

નવી દિલ્હી, તા. ૨૪ વક્કને લઈને બનાવવામાં આવેલી સંસદની સંયુક્ત સમિતિ (JPC)ની બેઠક દરમિયાન શુક્રવારે ફરી એકવાર હોબાળો થયો. ચેરપર્સન જગદેવભાઈ પાલે હોબાળાને લઈને ૧૦ વિપક્ષી સાંસદોને એક દિવસ માટે સસ્પેન્ડ કરી દીધા. વિપક્ષી સાંસદ સવાલ ઉઠાવી રહ્યા હતા કે શું આટલી ઉતાવળમાં કમિટીની બેઠક શા માટે બોલાવવામાં આવી રહી છે. આ દરમિયાન વિપક્ષી સાંસદો અને સત્તા પક્ષથી જોડાયેલા સાંસદો વચ્ચે બોલાચાલી પણ થઈ. એટલું જ નહીં જેપીસી અધ્યક્ષ જગદેવભાઈ પાલે કહ્યું કે, વિપક્ષી સાંસદોએ તેમના વિરુદ્ધ અસંસદીય શબ્દોનો ઉપયોગ કર્યો અને અપશબ્દો પણ



સંયુક્ત સમિતિની બેઠક દરમિયાન સત્તા પક્ષથી જોડાયેલા સાંસદ અને વિપક્ષી સાંસદોમાં ઉગ્ર બોલાચાલી થઈ. વિપક્ષી સાંસદ સતત જગદેવભાઈ પાલ પર તૂટી પડ્યા હતા. વિપક્ષી સાંસદોનો આરોપ હતો કે ચેરપર્સન જગદેવભાઈ પાલ વિપક્ષી સાંસદોની વાત સાંભળ્યા વગર પોતાની મરજીથી બેઠક બોલાવી રહ્યા છે. વક્ક પર જેપીસીમાં

આ બેઠકમાં વિવાદો થયા છે. વક્ક પર જેપીસીની આ બેઠક બે દિવસ સુધી ચાલશે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર જેપીસી રિપોર્ટ ૨૭ કે ૨૮ જાન્યુઆરીએ સબમિટ કરવામાં આવી શકે છે. ચર્ચા દરમિયાન વિપક્ષના સાંસદો બેઠક છોડીને ચાલ્યા ગયા હતા. જે બાદ અધ્યક્ષ દ્વારા કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. સ્પષ્ટ, હસ્ત, કોંગ્રેસ અને સમાજવાદી પાર્ટીના નેતાઓને લેઈમાંથી સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે. બેઠકમાં હોબાળા બાદ તમામ ૧૦ વિપક્ષી સાંસદોને વક્ક સુધારા બિલ ૨૦૨૪ પર સંયુક્ત સંસદીય સમિતિની બેઠકમાંથી એક દિવસ માટે સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા હતા. આ બેઠકમાં વિવાદો થયા છે. વક્ક પર જેપીસીની આ બેઠક બે દિવસ સુધી ચાલશે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર જેપીસી રિપોર્ટ ૨૭ કે ૨૮ જાન્યુઆરીએ સબમિટ કરવામાં આવી શકે છે. ચર્ચા દરમિયાન વિપક્ષના સાંસદો બેઠક છોડીને ચાલ્યા ગયા હતા. જે બાદ અધ્યક્ષ દ્વારા કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. સ્પષ્ટ, હસ્ત, કોંગ્રેસ અને સમાજવાદી પાર્ટીના નેતાઓને લેઈમાંથી સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે. બેઠકમાં હોબાળા બાદ તમામ ૧૦ વિપક્ષી સાંસદોને વક્ક સુધારા બિલ ૨૦૨૪ પર સંયુક્ત સંસદીય સમિતિની બેઠકમાંથી એક દિવસ માટે સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા હતા.

રામ, લક્ષ્મણ અને જાનકીની બની છે આકૃતિ સંભલમાં પ્રાચીન વાવ બાદ હવે મળ્યા ૪૦૦ સિક્કા

સંભલ, તા. ૨૪ ઉનારપ્રદેશના સંભલ જિલ્લામાં આવેલા અમરપતિ ખેડા વિસ્તારમાં ૩૦૦થી ૪૦૦ પ્રાચીન સિક્કા મળી આવ્યા છે. આ સિક્કા પર રામ સિતા અને લક્ષ્મણની આકૃતિ બનેલી છે, જેમને પૃથ્વીરાજ ચૌહાણના સમકાલીન માનવામાં આવે છે. આ ઉપરાંત પથ્થરની મૂર્તિ અને માટીના વાસણ પણ મળી આવ્યા હતાં. જે જગ્યા પરથી આ વસ્તુઓ મળી આવી છે, તે જગ્યા પૃથ્વીરાજ ચૌહાણના સમયગાળામાં ગુરુ અમરની સમાધિ પાસેનો વિસ્તાર છે. જે ૧૯૨૦થી ASI સુરક્ષા હેઠળ છે. બહાદુર યોદ્ધાઓ અહીં અને ઉદાલ ગુરુ અમરના શિષ્યો હતા.

લેકેન રિલે બિલ હેઠળ નવા ૧.૧૦ લાખ ડિટેન્શન બેડ ઊભા કરાશે

USમાં ગેરકાયદે ઈમિગ્રન્ટ બિલ મંજૂર લાખો ભારતીયોને પાછા ફરવું પડશે

અમેરિકાના પ્રતિનિધિગૃહમાં બિલને ૨૬૩ વિરુદ્ધ ૧૫૬ મતોથી બહાલી મળી

વોશિંગ્ટન, તા. ૨૪ અમેરિકામાં ચોરી અને હિંસક ગુનામાં સંડોવાયેલા અને ગેરકાયદે રહેતા લોકો સામે ટૂંકસમયમાં તવાઈ આવશે. સંસદે આવા લોકોની અટકાયત અને દેશનિકાલ કરવા માટેના એક કઠોર ઈમિગ્રેશન ડિટેન્શન બિલને મંજૂરી આપી છે. બીજી ટર્મમાં પ્રેસિડન્ટ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ દ્વારા હસ્તાક્ષર થનારો તે પ્રથમ કાયદો બનશે. આ કાયદાને કારણે અમેરિકામાં ગેરકાયદેસર રીતે રહેતા લાખો ભારતીયોને અસર થશે. આ કાયદા હેઠળ ફેરવલ સત્તાવાળાએ સ્ટોરમાંથી ઉઠાવેલી

એક્ટ નામ આપવાનું આવ્યું છે. આ વિધાર્થીની ગયા વર્ષે વેનેઝુએલાના એક વ્યક્તિએ ઘાતકી હત્યા કરી હતી. આ સમાહની શરૂઆતમાં સેનેટે તેને ૬૪-૩૫ મતથી મંજૂરી આપી હતી, જેમાં પણ ૧૨ ડેમોક્રેટીકો તેની તરફેણમાં મતદાન કર્યું હતું. સંસદના બંને ગૃહોમાં બહુમતી મળ્યા પછી ટ્રમ્પની રિપબ્લિકન પાર્ટીએ આ બિલને ટોચની પ્રાથમિકતા બનાવી હતી. લેકેન રિલે એક્ટને સંસદની મંજૂરી દર્શાવે છે કે ટ્રમ્પના વિજય પછી ઈમિગ્રેશન પરની રાજકીય ચર્ચા ઝડપથી જમણેરી વિચારધારા તરફ વળી રહી છે. અગાઉ સંસદમાં ઈમિગ્રેશન અંગેના મુદ્દે વિવાદ ઊભો થતો હતો, પરંતુ હવે સ્થિતિ બદલાઈ છે. (અનુ.બીજા પાને)

RBIએ બહાર પાડ્યું મહત્વનું નોટિફિકેશન ૨૦૦ અને ૫૦૦ રૂપિયાની કાઉન્ટરફીટ નોટો દેશમાં મોટા પાયે વધી રહી છે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૪ ઈન્ડિયાએ મોટી અપડેટ જાહેર કરી છે. આ અપડેટ ખાસ નોટિફિકેશન દ્વારા જાહેર કરવામાં આવી છે. ત્યારે આ અપડેટમાં આપવામાં આવેલી જાણકારીથી તમે આશ્ચર્યમાં મુકાઈ શકો છો. રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (RBI)એ જણાવ્યું કે, ૨૦૦૦ રૂપિયાની ચલણી નોટો બંધ કર્યા બાદ ૨૦૦ અને ૫૦૦ રૂપિયાની કાઉન્ટરફીટ નોટો દેશમાં મોટા પાયે વધી રહી છે. ત્યારે રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાએ કોઈપણ પ્રકારની નાણાકીય લેવડ-દેવડ કરતી વખતે સાવધાની રાખવાની સલાહ આપી છે. ૨૦૦ રૂપિયાની ચલણી નોટ અસલી છે કે નહીં, તે અંગે જાણવા માટે નોટ પર નિશ્ચિત જગ્યાએ કેટલાક ચિહ્નો આપવામાં આવેલા છે.

મોટા ઈસ્લામિક દેશને બ્રહ્મોસ મિસાઈલ વેચશે ભારતે ચીનની ઘેરાબંધી શરૂ કરી, પાકિસ્તાનને પણ ઝટકો

નવી દિલ્હી, તા. ૨૪ ભારતે ઈન્ડોનેશિયા સાથેના સંબંધોને ગાઢ બનાવી પાકિસ્તાનની સાથે સાથે ચીનને પણ ઝટકો આપ્યો છે. ભારતે ઈન્ડોનેશિયા સાથે રક્ષા સંબંધોને મજબૂત બનાવી હિન્દ મહાસાગરમાં ચીનને ઘેરું છે. બીજી તરફ વિશ્વના સૌથી વધુ મુસ્લિમ વસ્તી ધરાવતા દેશ ઈન્ડોનેશિયા સાથે મિત્રતા કેળવી પાકિસ્તાનને ઝટકો આપ્યો છે. નિષ્ણાનોએ જણાવ્યું છે કે, હિન્દ મહાસાગરમાં ચીનના પડકારને ઉકેલવા ભારત એશિયન દેશો સાથે ગાઢ સંબંધ સ્થાપી રહ્યું છે. ઈન્ડો-પેસિફિક દેશો સાથે રક્ષા અને વેપાર સંબંધો મજબૂત બનાવી ભારત ચીનની દબલગીરી ઘટાડવાના પ્રયાસ કરી રહ્યો છે. આ દિશામાં ઈન્ડોનેશિયા સાથે મજબૂત સંબંધ ચીનનો પ્રભાવ ઘટાડવા મહત્વપૂર્ણ સાબિત થશે. બીજી તરફ પાકિસ્તાન ઈસ્લામિક દેશો સાથે મળી કારમીર અને લઘુમતીના મુદ્દે નવા-નવા ધડયંત્રોને અંજામ આપે છે. પરંતુ ભારતની ઈન્ડોનેશિયા સાથેની મિત્રતા પાકિસ્તાનના આ ધડયંત્રોને નબળા કરશે. વડાપ્રધાન મોદીએ ૨૦૧૯માં

મહારાષ્ટ્રમાં ઓર્ડિનન્સ ફેક્ટરીમાં પ્રયંડ વિસ્ફોટ: ૮ ના મોત

મુંબઈ, તા. ૨૪ મહારાષ્ટ્રથી એક અકસ્માતના હૃદયદ્રાવક સમાચાર આવી રહ્યા છે. મળતી માહિતી મુજબ, ભંડારાના જવાહરનગરમાં આવેલી ઓર્ડિનન્સ ફેક્ટરીમાં એક મોટો વિસ્ફોટ થયો છે. પ્રાથમિક માહિતી અનુસાર, વિસ્ફોટ ફેક્ટરીના આરકે શાખા વિભાગમાં થયો હતો. પ્રારંભિક માહિતીમાં જાણવા મળ્યું છે કે અકસ્માતમાં ૭ લોકો ઘાયલ થયા છે. તે જ સમયે, અત્યાર સુધીમાં ૮ લોકોના મોતના સમાચાર પણ સામે આવ્યા છે. જિલ્લા નિયંત્રણ ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હોવાની આજે સવારે લગભગ ૧૦ વાગ્યે ઓર્ડિનન્સ ફેક્ટરી જવાહર નગરમાં વિસ્ફોટ થયો હતો. તેમાં કામ કરતા કેટલાક કર્મચારીઓ ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હોવાની પ્રાથમિક માહિતી મળી છે. મળતી માહિતી મુજબ, ફાયર બ્રિગેડ વિભાગ, પોલીસ વિભાગ, તબીબી સહાય અને અન્ય જરૂરી બંધાવી લેવામાં આવ્યા છે. જિલ્લા કલેક્ટર અને પોલીસ અધિક્ષક ઘટનાસ્થળે છે અને સહાય

ધ્વનિ પ્રદૂષણ ફેલાવતા મસ્જિદોનાં સ્પીકરો સામેની અરજી પર આદેશ લાઉડસ્પીકરનો ઉપયોગ કોઈપણ ધર્મનો આવશ્યક હિસ્સો નથી: બોમ્બે હાઈકોર્ટ

મુંબઈ, તા. ૨૪ લાઉડસ્પીકરનો ઉપયોગ કોઈપણ ધર્મનો આવશ્યક હિસ્સો ન હોવાનું અવલોકન કરી બોમ્બે હાઈકોર્ટે ધ્વનિ પ્રદૂષણના ધોરણો અને નિયમોનું ઉલ્લંઘન કરતા લાઉડસ્પીકર સામે તાત્કાલિક પગલાં લેવા માટે સત્તાવાળાને ગુરુવારે આદેશ આપ્યો હતો. અવાજના સ્તરને નિયંત્રિત કરવા માટે ઓટો-ડિસલેબલ લિમિટ જેવા સાધનોનો ઉપયોગ કરવા માટે ધાર્મિક સંસ્થાઓને આદેશ આપવા માટે હાઈકોર્ટે રાજ્ય સરકારને તાકીદ પણ કરી હતી. જસ્ટિસ એ.એસ.ગડકરી અને એસ.સી. ચાંડકની બનેલી ડિવિઝન બેન્ચે જણાવ્યું હતું કે અવાજનું પ્રદૂષણ આરોગ્ય માટે મોટું જોખમ છે અને કોઈ એવો દાવો કરી શકે નહીં કે લાઉડસ્પીકરનો ઉપયોગ કરવાની પરવાનગી ન આપવાથી તેમના અધિકારનો ભંગ થાય છે. મુંબઈના કુર્બાની બે હાઉસિંગ એસોસિએશનોએ દાખલ કરેલી અરજી પર હાઈકોર્ટે આ ચુકાદો આપ્યો હતો. જાગો નેહરુ નગર રેસિડેન્સ વેલ્ફેર એસોસિએશન અને શિવસુષ્ટિ કો-ઓપરેટિવ હાઉસિંગ સોસાયટી હેડ એસોસિએશનને

